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Information - Kommunikation
Det är skillnad på att informera och att kommunicera. Kommunikation handlar 
om att två eller fl er parter lever i dialog. 

På Svenska Missionskyrkans kansli har vår informationsavdelning formerats om 
till en kommunikationsavdelning. Vår önskan på Missionskyrkans kansli inför ett 
nytt år är just denna att vi ska kommunicera allt bättre med er i församlingarna. 
Vi vill leva i dialog mer er.

Vår förhoppning är att de Informationsutskick ni kommer att få del av under 2007 
ska angå er och göra att ni i er tur inleder en dialog i kyrkan och er närmiljö.

Under året som gått upplever vi att vi levt i en fruktbar dialog med kyrkor och 
samfund i vårt land. Överenskommelser på olika nivåer och med fl era kyrkor har 
ingåtts efter år av samtal.

Ordet ekumenik kommer från grekiskan och betyder hela den bebodda världen. 
Det betyder att det ekumeniska arbetet rör människor och sammanhang också 
utanför våra kyrkväggar och interna kyrkliga samtal. Uppdraget är större. Kal-
lelsen är vidare och djupare. Det gäller hela världen.

När vår uppdragsgivare, Jesus Kristus, håller sitt avskedstal till lärjungarna i Johan-
nesvengeliets kapitel 14 – 17 så använder han ordet världen inte mindre än 33 gånger. 
Han har något viktigt att berätta. Församlingen är till för världens skull.

Så får vi detta nya verksamhetsår leva och verka i den förvissningen att det är Guds 
församling och Gud som givit oss förtroendet att vara hans medarbetare.

Jag vill önska er alla i SMU och församling Guds rikaste välsignelse och mycken 
glädje under det år som ligger framför.

”Men inte bara för dem ber jag, utan också för alla som genom deras ord tror på 
mig. Jag ber att de alla ska bli ett och att liksom du, fader, är i mig och jag i dig, 
också de skall vara i oss. Då skall världen tro på att du har sänt mig.”

                                                                                         Johannes 17: 20-21

Göran Zettergren
Missionsföreståndare
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För att aktualisera offerdagen bifogas 
en artikel för församlingarnas pro-
gramblad och hemsidor. Den kan 
också hämtas digitalt på Missionskyr-
kans hemsida. I nästa INFORMATION 
kommer ett brev till styrelserna med 
en hälsning till den gudstjänstfi rande 
församlingen. I denna INFORMA-
TION nämner vi om möjligheten att 

Kommande Offerdagar

Offerdag för Mission i Sverige 25 mars
 Bönedagar och insamlingshögtid kring Jungfru Marie bebådelsedag

få besök av en student på Teologiska 
Högskolan. Missionskyrkans anställda 
står också till förfogande för guds-
tjänstmedverkan på insamlingsdagen. 
Vi ber er också uppmärksamma upp-
maningen till böndagar.

Kyrkokonferensen har satt ett mål att 
det varje månad görs 10 000 inbetal-
ningar via Missionsgåvan. Det bästa 

sättet att använda Missionsgåvan är 
via autogiro. Inte minst när det gäller 
det nationella arbetet är Missionsgå-
van helt avgörande. Tack för att ni 
troget vill informera om denna jät-
tefi na insamlingsväg!

Pär Sandstedt

Artikel för programblad se nedan.

Vi vill växa

Vi vill växa – det är något självklart 
för barnen. Det är också en paroll för 
företagen. Men vad betyder orden för 
en kyrka och för mission i Sverige?

I ett land där en minoritet nås av 
evangeliet, eller tar det till sina liv, 
betyder Vi vill växa självklart en större 
bredd. Vi vill nå fl er människor med 
det glada budskapet och att fl er ska 
ta emot befrielsen och upprättelsen 
genom Jesus Kristus. Orden rymmer 
en längtan om att fl er ska upptäcka 
gudstjänsten och församlingen som ett 
andligt hem. Vi vill växa handlar också 
om djup – om vår längtan efter andlig 
tillväxt och att göra rätt prioriteringar. 
Behovet av avskildhet i bön och tillsam-
mans med Bibeln växer. I Vi vill växa 
fi nns också dimensionerna höjd och 
längd. Vi söker Guds ansikte och är 
beroende av Guds möjligheter. När 
Missionskyrkan tillsammans med SMU 

sätter temat Vi vill växa handlar det 
också om ett uthålligt arbete – inte ett 
projekt utan en rörelse som personligt 
och i församlingarna formar sig till en 
bön, en längtan och en kallelse.

På Jungfru Marie bebådelsedag - eller 
söndagar däromkring – möts Mis-
sionskyrkans församlingar till bön och 
insamling för det nationella arbetet. 
Liksom tidigare år är lördagen före 
bebådelsedagen en nationell böndag. 
Detta år vill vi också tillsammans med 
systerkyrkorna uppmana till böndagar 
i fastetiden 21 – 25 mars. Insamlingen 
läggs till det som kommit in via Mis-
sionsgåvan. Möjligheterna är stora och 
din gåva behövs!

Det nationella arbetet tar sin utgångs-
punkt i Vi vill växa och handlar fram-
förallt om församlingsutveckling/
plantering, evangelisation, musik och 
diakoni – samhälle. Arbetet är ett 

stöd till de lokala församlingarna och 
sker i nära samverkan med distrikten. 
Till församlingarnas förfogande fi nns 
medarbetare med olika uppdrag och 
kompetenser – utgångspunkten är de 
lokala behoven. Mentorer, Våga Tro, 
evangelister, Missionskyrkan i samhäl-
let, Lust att leda, Brukssånger, idrotts-
mission, Livsnära samtal, utbildningar 
och konferenser signalerar något om 
inriktningen. 

Vi vill växa handlar först och främst om 
roten. Därför vill jag till sist lyfta fram 
orden i Efesierbrevet 3:

”Stå fasta och var stadigt rotade i 
Kristus, så att ni tillsammans med alla 
de heliga förmår fatta bredden och 
längden och höjden och djupet och 
lära känna Kristi kärlek…”

Pär Sandstedt

Nationell missionssekreterare

Förändringen av offerdagar för det 
gemensamma arbetet innebär att 
offerdagen för SMU infaller på Tack-
sägelsedagen från 2007 och offerdagen 
för Pastors- och diakonutbildningen i 
vecka 10 i mars med början 2008. Vi 
vill också under 2007 uppmärksamma 
pastors- och diakonutbildningarna och 
frågorna om kallelse till tjänst. Pastors-

Medverkan av pastorskandidater på offerdagen för Mission i Sverige

kandidater på Teologiska Högskolan 
har därför – i mån av möjlighet - erbju-
dit sig att predika på insamlingsdagen 
för Mission i Sverige som infaller på 
Jungfru Marie bebådelsedag, söndagen 
25 mars 2007. Information kommer att 
lämnas från såväl det nationella arbetet 
som utbildningarna. Försäljning av 
Årsringar kommer också att ske.

Församlingar som önskar medverkan 
av en pastorskandidat kan anmäla 
detta till Karin S. Preston, 08-674 07 62, 
karin.preston@missionskyrkan.se 
senast 9 februari.

Pär Sandstedt  
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Kvällen är sen, en kvart över midnatt. 
Tonårsledaren släcker och låser kyrkan 
och kan konstatera att det var en lyckad 
tonårskväll. På söndag ska hon på kurs 
för tonårsledare, ledarguiden. Tiden 
ska räcka till mycket, men man får ju 
så mycket tillbaka som SMU-ledare. 

SMU-riks har en stor utmaning att 
tillsammans med distrikt, församlingar 
och SMU-föreningar att få Missions-
kyrkans barn- och ungdomsarbete att 
växa och redan idag vara en viktig del 
i församlingen. 

För att växa i antalet medlemmar, 
deltagare, i förståelsen av trons inne-
börd, antal engagerade ledare och i 
kompetens som ledare behöver SMU 
resurser. Den viktigaste resursen är alla 
ledare som vecka efter vecka ger av sin 
tid, men även ekonomiska resurser 
behövs.

Offerdag för SMU 22 april
SMU vill växa

SMU-riks har ett ansvar i att samordna 
och utveckla bland annat:

• Internationella kontakter som ger 
inspiration och utmaning från väx-
ande unga systerkyrkor

• Ledarutbildning som ger ny inspi-
ration och kunskap till 9 000 ideella 
ledare. Utbildning sker i samarbete 
med distrikt och folkhögskolor.

• Utveckling av nya och befi ntliga 
verksamhetsformer. Vid riksmötet 
2007 startar SMU barnens år. Vi vill 
göra som Jesus och ställa barnen i 
centrum, och även lyssna på dem. 
Finns det andra aktiviteter som 
skulle locka barn mer än de som 
fi nns idag?

• Scoutarbetet genom ledarmaterial, 
kurser och rekryteringskampanj i 
samarbete med de andra scoutför-
bunden.

• Ettårsarbetet där unga människor 
får pröva hur det är att jobba heltid 
för Gud.

På SMU offerdag har alla möjlighet att 
ge en ekonomisk gåva till SMU-riks. 
Din gåva behövs. Den är en viktig 
förutsättning för att skapa möjligheter 
för SMU att växa och sträcka sig ut till 
fl er barn och unga för att möta en ung 
generation med budskapet att ”Jesus 
Kristus är Herre”. Detta vill SMU visa 
i en verksamhet där alla får plats och i 
mötet med varandra bekräfta varandra 
som en del i Guds skapelse. SMU vill 
vara en växtplats där människor får 
utvecklas och tron växa och gro. 

Tack för din gåva på offerdagen, den 
blir till välsignelse för många barn, 
ungdomar och ledare.

Göran Bondesson

Förbundssekreterare

Svenska Missionskyrkans kansli 
svarar för alla pensionsförpliktelser 
gentemot dem som varit anställda 
av samfundet direkt eller av dess 
församlingar och distrikt. Svenska 
Missionskyrkan betalar ut pension 

Ekonomi

Församlingarnas deklarationer

Avgifternas procentsatser för 2007 är oförändrade. För 2007 gäller följande 
procentsatser för de avgifter som faktureras av Svenska Missionskyrkan:
Pensionsavgift – pastor eller diakon     9,0%
Pensionsavgift – övriga anställda      8,0%     
Avtalsförsäkringar – samtliga anställda     1,6%       
Fortbildningsavgift – pastorer, diakoner, musiker    1,5%      
Personalvårdsavgift       0,4%      
STIM-avgift        0,6%

som direktpensionering och erläg-
ger skatt på pensionsförpliktelserna i 
procent av utgående pensioner.
De avgifter som distrikt och försam-
lingar betalar till samfundet är inte 
att anse som pensionsavgifter enligt 

lagen om tryggande av pensionsför-
pliktelser och ska inte tas upp som 
pensionspremier i församlingarnas 
självdeklarationer.

Samuel Borg

Pensions- och försäkringsavgifter med mera

ha anställda under 2007, betala dessa 
avgifter. Det är viktigt att de som 
anställer under 2007, eller gör andra 
anställningsförändringar, anmäler 
detta till Svenska Missionskyrkan.
Fakturor skickas ut i maj och 
november. 
Om någon församling inte fått 
rapportblankett i februari, hör av 
er om-gående till Eva Jansson, tel 
08-674 07 56.

Samuel Borg

  

Pensionsavgiften beräknas på den 
anställdes månadslön  2006 gånger tolv. 
Övriga avgifter beräknas på rapporte-
rad skattepliktig lön för hela 2006. 

Alla avgifter, förutom pensionsavgif-
ten, betalas i efterskott. Därför ska 
de arbetsgivare som haft anställda 
under 2006, men inte kommer att 
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Bifogat fi nns information från SST 
om ansökningsförförande för att 
söka bidrag för handikappsanpass-

Hög tid att söka bidrag för handikappsanpassade lokaler

ning. Observera att sista ansöknings-
datum är 31 januari.

Pär Sandstedt

Ansökningar om församlingsbidrag 
för 2008 ska vara distrikten tillhanda 
senast 2007-05-01. Blankett för ansökan 
kan hämtas från www.missionskyrkan.
se/ekonomi eller beställas från distrik-
tet. En förutsättning för bidrag är att 
församlingen redovisat sin statistik i 
angiven tid. 

Tider för bidragsansökningar

För bidrag till byggnationer eller 
pionjärprojekt fi nns insamlingsfor-
men Nybyggarna. Ansökningar för 
bidrag eller nybyggarupprop ska vara 
insända till Missionskyrkan senast 
1/1, 1/5 eller 1/9. Ansökningar om 
bidrag för nybygge eller lokalupprust-
ning insänds till distriktsföreståndare 

Gunnel Jacobsson Kritz, Södra Göta-
lands distrikt, Kristianstadsvägen 2b, 
281 33 Hässleholm (0451-38 19 30) 
och övriga ansökningar till biträdande 
ekonomichef  Magnus Johansson, 
Svenska Missionskyrkan, Box 6302, 
113 81 Stockholm (08-674 07 00). 

Pär Sandstedt

Bilaga: 
Statligt stöd för handikappanpassning

Personal och anställning

Nu är vi snart arbetsgivare i en större kostym

Inför årsskiftet har Svenska Missions-
kyrkan och merparten av dess försam-
lingar och övriga lokala arbetsgivare 
ansökt om medlemskap i Arbetsgiva-
ralliansen och dess branschgren för 
trossamfund och ekumeniska organi-
sationer (TEO).

I samråd med Arbetsgivaralliansen 
har vi dock kommit överens om att 
det formella medlemskapet kommer 
gälla först från den 1 maj 2007. Detta 
beror framförallt på att förhandlingar 

om våra pensionslösningar i relation 
till Arbetsgivaralliansens avtal inte är 
klara. Nya förutsättningar har kommit 
under 2006 som vi måste hinna utreda. 
Ett särkilt brev kommer skickas ut från 
Arbetsgivaralliansen med mer infor-
mation till berörda församlingar. En 
försening av inträdet kommer förstås 
också innebära en reduktion av med-
lemsavgiften. Vi vill därför påminna 
om att det gamla avtalet mellan SMK 
och PO gäller t o m 2007-04-30.

Vi lägger nu upp en utbildningsplan 
med arbetsgivarfrågor för distriktsan-
ställda och församlingarnas arbetsgi-
vare under 2007. Det handlar om en 
halvdagskurs en lördag, alternativt 
ett kvällspass på 3–4 timmar. Genom 
distrikten får ni exakta datum. 

Använd gärna hemsidan www.arbets-
givaralliansen.se för ytterligare infor-
mation om Arbetsgivaralliansen.

Ann Lystedt och Margareta Smedberg 
Andersson

Kurser och arrangemang

Kallelsedagar på THS

Den 9-10 mars är det Kallelsedagar 
på THS. De föregås av Öppet hus på 
både THS och Lidingö folkhögskola 
den 9 mars. I detta utskick fi nns 
affi sch och broschyr om Kallelseda-
garna. Sprid informationen till alla 
ungdomar och medelålders som 
kan tänkas fundera på att bli pastor, 
diakon, ettåring, volontär, missio-
när etc. Eller som borde fundera på 

det. Det här är en jättechans att få 
smaka på utbildningen, pröva sin 
kallelse och känna in atmosfären på 
skolorna.

Vi tar inte ut någon kostnad för 
dagarna. Det borde vara en själv-
klarhet att församlingar och SMU-
föreningar bjuder sina ungdomar 
på både logi och resa. Varför inte be 

ungdomsledaren eller ungdomspas-
torn att fylla en bil eller en minibuss 
och vara med. Det är väl investerade 
pengar inför framtiden! 
Se även www.kallelsedagar.se

Rune W Dahlén

Bilaga: Affi sch och broschyr om Kal-
lelsedagarna.
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Sångarförbundets Vårkurs och Ombudsmöte

Svenska Missionskyrkans Sångarför-
bund (SMS) fyller 80 år under 2007!
Det kommer att uppmärksammas 
på olika sätt under året. Närmast 
planeras en vårkurs tillsammans 
med Svenska Baptisternas Sångar-
förbund som fyller 95 år. Det blir ett 
tillfälle för båda sångarförbunden att 
träffas och sjunga. Därför bjuds nu 

alla Missionskyrkans sångare till Vår-
kurs 10-11 mars 2007. Kursen hålls 
i Immanuelskyrkan i Stockholm 
och Kjell Lönnå kommer att vara 
helgens inbjudna gäst och instruktör. 
På lördagskvällen blir det festligheter 
med sång, underhållning och mat. 
På söndagen medverkar kursens 
sångare i gudstjänsten.

Söndag 11 mars kl. 13.00-15.00 
hålls SMS ombudsmöte, också det i 
Immanuelskyrkan.
För mer information se www.mis-
sionskyrkan.se/SMSvarkurs eller 
kontakta Lena Wohlfeil 08-674 07 51.

Lena Wohlfeil

Nationella Bönedagar för Svenska Missionskyrkan 21–25 mars 2007

Bön om andlig tillväxt och mognad
På initiativ av vår systerkyrka i 
Indien vill vi gå in i några dagar av 
bön, och för den som har möjlighet 
också fasta. Vi vill be Gud om en 
andlig rörelse inåt i våra egna liv och 
församlingar. Vi ber också för andra i 
vår närhet och hela vårt land.

Vi vill uppmana er att under dessa 
dagar avsätta tid för bön, enskilt 
och som församling. Var öppen och 
kreativ för olika uttryckssätt i böne-
samlingar som passar alla åldrar. Låt 
församlingens olika aktiviteter under 
veckan präglas av bön om andlig 

tillväxt och mognad. Gemensamma 
böneämnen kan sändas till de för-
samlingar som så önskar.

Bön i kapellet på Lidingö
Kapellet på Svenska Missionskyrkans 
Utbildningscentrum, UCL, kommer 
att vara öppet för bön, onsdag till 
lördag mellan 09.00–19.00 och 
söndag 09.00–13.00. Varje dag 10.00 
samlas vi till en bibelrefl exion kring 
bön. Resten av dagen ägnar vi åt 
personlig och gemensam bön.

Den som vill kan boka rum på 
Lidingö Hotel och Utbildningscen-

trum, tel. 08-636 23 00. Var och en 
svarar för egna kostnader.

För mer information om böneda-
garna kontakta:
Mats Gunnarsson 
Baldersgatan 6, 341 33 Ljungby
tel 0372-844 42, mobil 0730-48 27 68
mats.gunnarsson@missionskyrkan.se

Välkommen att dela ansvar och 
glädje i bönedagarna !

Göran Zettergren                            
missionsföreståndare

Mats Gunnarsson                       
missionär                                                            

Temadag om att bygga gemenskaper, 8 februari 2007

En temadag om att bygga gemen-
skaper hålls torsdag 8 februari kl 
9.30-16.00 på Utbildningscentrum 
Lidingö.

Rubrik för dagen är Utsattheten har 
många ansikten. Allt fl er människor 
och grupper i vår tid uttrycker sin 
känsla av utanförskap, ensamhet och 
isolering. Som kyrka har vi ett upp-
drag att vara närvarande i människors 
utsatthet och erbjuda gemenskaper. 

För att stödja er församlingar i detta 
arbete anordnas en temadag som 
vill inspirera till hur vi lokalt kan 
utveckla gemenskaper i försam-
lingen som förebygger utsatthet och 
utestängning.

Medverkande
Martin Börjesson, fi l dr i socialt 
arbete, Socialstyrelsen. - Utsatthet 
och utanförskap i det moderna 
samhället. 
Harry Månsus, dialogkonsult, Olle 
Carlsson, präst, Allahelgonakyrkan, 
Stockholm. - De utsattas kyrka
Inga Pagreus, diakon Clara kyrka, 
Stockholm. - Diakoni i praktik
Gunnel Norelisson, pastor i Missions-
kyrkan i Mariefred. - Gemenskap i 
lokal församling
Göran Zettergren, missionsförestån-
dare, Svenska Missionskyrkan
Margareta Björn, diakonisekreterare, 
Svenska Missionskyrkan

Kostnaden är 150 kr inkl lunch och 
kaffe. Anmäl dig senast 1 februari 
2007 till Inger Östh, Utbildningscen-
trum, 08-636 23 38, info@ucl.se

Temadagen vänder sig till förtro-
endevalda och anställda, ideella 
idéburna organisationer och utbild-
ningsinstitutioner. Arrangörer är 
Svenska Missionskyrkan och Utbild-
ningscentrum Lidingö. 
Mer information fi nns på www.ucl.
se eller www.missionskyrkan.se

Elisabeth Olsson
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Integrationens utmaningar och möjligheter

En integrationshelg om integratio-
nens utmaningar och möjligheter 
hålls i Malmö lördag 10 mars 9.30-17 
i Ulricedalskyrkan och söndag 11 
mars 2007 i Stadionkyrkan. 

Idag är Sverige är ett mångkultu-
rellt samhälle där en femtedel av 
vår befolkning har rötter i andra 
länder, kulturer och språk. Därför 
hör integrationsfrågorna till en av 
de viktigaste frågorna vi behöver 
arbeta med i våra församlingar. Hur 

ser församlingarnas uppdrag ut i en 
mångkulturell miljö och hur kan vi 
öppna för dialog och möten?

Under helgen fördjupar vi oss i 
integrationens teologi, har tid för 
erfarenhetsutbyte och refl ektion 
liksom prövar metoden Exposure. 
Genom att försöka förstå världen, 
församlingen, teologin och oss 
själva utifrån människors perspektiv 
möjliggörs bearbetning av attityder 
och värderingar. På söndagen fi ras 

mångfaldsmässa. Läs mer om helgen 
på www.ucl.se eller www.missions-
kyrkan.se

Inbjudan vänder sig till alla intres-
serade; församlingsstyrelser, diako-
niråd m.fl . Anmälan senast 1 mars 
till Inger Östh 08-636 23 00. Kostnad: 
150 kr
Arrangörer är Svenska Missionskyr-
kan, Södra Götalands distrikt och 
Utbildningscentrum Lidingö.

Elisabeth Olsson

Musik och teologi – tillsammans i gudstjänsten

Församlingar som vill söka former 
för spännande korsbefruktning 
mellan teologisk och musikalisk 
kompetens – så att gudstjänsten 
fördjupas – inbjuds till en första 
träff  den 14 mars kl 18.30 -21.00 i 
Stockholm. Då gör vi tillsammans 

en behovsanalys som bildar under-
lag för en heldagssamling hösten 
2007. Tanken är att både pastor och 
musikansvariga från församlingen 
deltar. Mer information kan lämnas 
av R.Erik Svalfors på Mälardsitriktet 
018-69 30 61.

Arrangörer är Svenska Missionskyr-
kan, Mälardistriktet och Utbildnings-
centrum i samverkan.

Elisabeth Olsson

Vald med förtroende – kurs för förtroendevalda
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Ett kursdygn för förtroendevalda 
hålls i Rambergskyrkan Göteborg 
16–17 mars 2007.

Utifrån ett erfarenhetsbaserat arbets-
sätt vill vi inspirera SMU och för-
samlingsstyrelse-ledamöter i andligt 
och formellt ledarskap. 
Vi kommer bl a arbeta med 

• Vision och mission i ungdomsför-
eningen/församlingen. 

• Hur vi kan få tid och utrymme för 
styrelsens själ – andrum

• Det andliga ledarskapet – vägval 
och vägskäl i att vara teologisk 
medarbetare

• Hur vi kan styra och leda. Erfaren-
hetsutbyte för hur styrelsens arbete 
kan organiseras 

• Hur vi förvaltar församlingens 
resurser

• Arbetsgivaransvaret – att vara 
arbetsgivare

Mer information fi nns att läsa på 
www.ucl.se   Inbjudan vänder sig 
till styrelseledamöter i ungdomsför-
eningar och församlingar. Anmälan 
senast 1 mars till Inger Östh 08-636 
23 00. Kostnad: 150 kr

Arrangörer är Svenska Missionskyr-
kan, Västra Götalands distrikt och 
Utbildningscentrum Lidingö.

Elisabeth Olsson

Chans till återhämtning

På den småländska gården Kuvarp 
ordnas i vår tre tillfällen där vila, 
tystnad och dialog präglar dagarna.
Återhämtningsdagarna är öppna 

för medarbetare men även vid ett 
tillfälle för andra intresserade.
Läs mer i den folder som fi nns i 
detta utskick!
Bilaga: Återhämtning

Ann Lystedt, vik personalchef  Mis-
sionskyrkans kansli
Box 6302
113 81 Sthlm
08-6740766 vxl 08-6740700
0730-482761
ann.lystedt@missionskyrkan.se
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Flera församlingar har mycket goda 
erfarenheter av att anställa en som-
marpastor! En person som kan nå barn 
och ungdomar som är kvar hemma och 
semestrande människor som har lite 
extra tid. Kanske följa med på läger, ta 
hand om andakter på sommarhem och 
institutioner, besöka äldre och sjuka 
när pastorn är ledig.

Aktuella satsningar

Satsa på en sommarpastor!

Vilken chans för en församling som vill 
något! I ett par fall har det också varit 
ett sätt att på lite sikt lösa en vakans-
situation i församlingen.

Nu har vi många pastorskandidater 
och de behöver få praktik. Hör av er 
så fort som möjligt om ni har som-
marpastorstjänster att erbjuda. Flera 
pastorskandidater har andra erbjudan-

den om jobb och måste ganska snabbt 
få besked.

Tacksam om ni meddelar mig 
med ett mail på Skutan eller till 
rune.w.dahlen@missionskyrkan.se 
Men det går också bra att ringa på 
0730-48 27 48.

Rune W Dahlén

Hela Människan bjuder in till ett ”Var Dags Rum”.

De fl esta av oss har ett vardagsrum. 
Men inte alla. För dem som saknar detta 
vill Hela Människan erbjuda en mötes-
plats där gemenskap och glädje kan 
fi nnas, där tröst och hopp kan ges.

Hela Människan är en ekumenisk sam-
lingsorganisation som arbetar med 
och bland människor som behöver ett 
boende, behandling för drogmissbruk, 
någonstans att vara under dagen. Hela 
Människan arbetar också med arbets-

träning, opinionsbildning, som remiss-
instans för regeringskansliet m.m.

Arbete sker på i olika enheter runt 
om i Sverige och utförs av många 
engagerade och kunniga personer. 
Att arbete kan vara så stort som det 
är, beror också på att det fi nns ca 2000 
volontärer. Kanske är Hela Människan 
mest känt för sin Ria-verksamhet där 
många av Missionskyrkans medlem-
mar är aktiva.

För att kunna genomföra de arbete 
som tyvärr behövs så väl, måste det till 
resurser, mänskliga och ekonomiska. 
Alla bidrag är värdefulla och mottages 
med största tacksamhet.

Margareta Björn

Diakonisekreterare

bilaga:

Övrigt

Stipendium ur Artur Eriksons Minnesfond

En minnesfond inom Svenska Mis-
sionskyrkans ram bildades vid Artur 
Eriksons bortgång, för att föra sången 
och musiken i Artur Eriksons anda 
vidare och för att genom stipendier 
uppmuntra sångare och musiker.

Styrelsen för Artur Eriksons Minnes-
fond utlyser nu ännu en gång ett stipen-
dium. Minneskonserten, då stipendiet 
utdelas, kommer denna gång att hållas 
i samband med Musik vid Siljan, sön-
dagen den 1 juli i Mora kyrka. 

Styrelsen vill gärna lyfta fram yngre 
förmågor och rekommenderar därför 
att stipendiaten söks bland dem som 
är upp till omkring 40 år. 

Stipendiet ges till en kristen sångare/
musiker som verkar i Artur Eriksons 
anda, vilket i fondens stadgar formu-
leras: ”att som kristen förkunnelse 
vårda och förnya den andliga sången 
och visan musikaliskt och textmässigt, 
så att den blir funktionell i det sam-
manhang den framförs. När så sker, 
fungerar sången och musiken evang-
eliserande i varje kontext och i varje 

tid, så att människor känner sig berörda 
och bekräftade av evangeliet.”

Förslag till kandidat skall vara Mis-
sionskyrkan tillhanda senast den 1 
mars 2007.

Sänd namn på den ni vill föreslå samt 
motivering till Svenska Missionskyr-
kan, attn. Anita Jonsson, Box 6302, 113 
81 Stockholm, eller via e-post till anita.
jonsson@missionskyrkan.se. 

Krister Andersson

Ordförande styrelsen för 
Artur Eriksons Minnesfond
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Välkommen till Pionjär 07, en arbets-
konferens för församlingsgrundande 
arbete den 16-18 mars 2007. Det blir 
seminariedagar kring församlingsplan-
tering i Thomaskyrkan, Rosengårds 
Centrum i Malmö.

Pionjär 07

Huvudtalare är Steve Addison, ledare 
för Church Resource Ministries, Aus-
tralien och Stephan och Anne Christi-
ansen från Jesus Church, Oslo. 

PIONJÄR 07 är en mötesplats för både 
erfarna och nya församlingsplante-
rare.

För mer information:
mats.gunnarsson@missionskyrkan.se
073-048 27 68
www.pionjär.nu

Dags för STIM-rapportering

Nu är det dags att fylla i STIM-redo-
visningen för andra halvåret av 2006. 
Med blanketten följer också ett infor-
mationsblad med uppgifter om vem 
som ska rapportera och hur man fyller 

i blanketten. Kopiera gärna blanketten 
inför redovisningen av höstens sång 
och musikframföranden.

Rapporten ska skickas in två gånger per 
år, sista juni och sista januari. Övriga 

Läs mer på hemsidan

frågor besvaras av missionsavdelning-
ens musikenhet, 08-674 07 41.

Lena Wohlfeil

Bilagor: STIM-blanketter

På Svenska Missionskyrkans hemsida, 
www.missionskyrkan.se, fi nns infor-
mation om vad som är på gång inom 

samfundet. Gör gärna Missionskyrkans 
sida till startsida i din webbläsare.

Tomas Lannfjäll



Återhämtning
Dagar med vila, tystnad och dialog

Återhämtning är ett samarrangemang mellan  
Svenska Missionskyrkan och Kuvarp

www.kuvarp.se	 www.missionskyrkan.se

Gruppgården Kuvarp

11–15 mars	 För medarbetare i Missionskyrkan
12–15 april	 För alla
14–18 oktober	 För medarbetare i Missionskyrkan

Kort information om Kuvarp
Här finns ängar och öppna marker, skogar och hagar. Åtta  
byggnader finns samlade runt gruppgården; sovstuga,  
bondstuga, sommarhem, väktarstuga, kåtan, kyrkan, ladu­
gården med kryptan, gamla brygghuset med skaparrum, 
smedja, krukmakeri och vedeldad bastu.

Här finns många bäddplatser och platser för samtal och  
skapande.

Gården drivs av stiftelsen Gruppgården Kuvarp där bland annat 
Svenska Missionskyrkan finns representerade.

Gruppgården Kuvarp finns i närheten av Ölsremma inte långt 
från Ulricehamn. Kuvarp ligger högt med en fantastisk milsvidd 
utsikt.



Vi behöver mötas för att finna och vandra stigarna som leder till vårt 
eget inre rum. Vi behöver en gemenskap för att gå vår väg. 

Under några dagar på Kuvarp söker vi det som hjälper oss att  
fördjupa relationen med Gud, med oss själva och varandra.  
Återhämtning försöker förena det goda som finns i Kuvarps  
historia med vårt behov av tystnad och dialog idag.

Vi söker en rytm i tystnaden och lyssnandet, i samtalet och det fysiska 
arbetet. Därför finns mycket tid för tystnad och bön, men också möjlig 
tid för fysiskt arbete, tid för dialog, delande i grupp och en gemensam 
vandring varje dag.

Under dagarna finns det dessutom möjlighet till samtal med  
Missionskyrkans anställda själavårdare.

Samlingarna startar kl 19.00, med måltid och introduktion, 	
och avslutas med lunch kl 13.00.

Kostnaden är 1.700 kr/1.200 kr för sön–tor, 	
1.250 kr/900 kr för tor–sön. Var och en får själv stå för resan.

Ungefär tio personer är lagom för varje tillfälle, så anmäl dig 	
redan idag för att vara säker på en plats! 

Välkommen med frågor och anmälningar.

Jan Mattsson	 Hans Nilsson 
031-330 55 53	 031-336 55 90	
jan.mattsson@missionskyrkan.se	 hans.nilsson@missionskyrkan.se

Dagsrytmen under tiden på Kuvarp

7.30–8.15	 Frukost

8.30	 Morgonmässa i kapellet

12.30	 Lunch

14.00	 Pilgrimsvandringen ”Vägen hem” med en kort 
meditation

15.30	 Tid för fysiskt, praktiskt arbete på gården, eller 	
ytterligare vila, eller promenader – allt efter behov

17.30	 Kvällsmat

19.00	 Möjlighet att dela något av det vi mött under dagen

20.30	 Vi möter en ny bibelberättelse i kapellet

Vi äter maten i tystnad, till musik. Maten förbereds och ställs i 	
ordning av personal, men vi hjälps åt med disken.

Tider och ledare

sön 11–tor 15 mars 2007 
För anställda medarbetare i Missionskyrkan.  
Ledare: Margareta Hollti och Jan Mattsson

tor 12–sön 15 april 2007 
Öppen för alla.  
Ledare: Camilla Malm och Hans Nilsson

sön 14–tor 18 oktober 2007 
För anställda medarbetare i Missionskyrkan.  
Ledare: Camilla Malm och Hans Nilsson



Tillsammans i bön 

7 januari
Kyrka i Vilshärad
Visionen av en församling med Strand­
gårdskyrkan som bas växer sig star­
kare. En lokal arbetsgrupp arbetar 
med visionen och redan har aktiviteter 
startats för att skapa kontakter med 
människor i närområdet. Vi ber för 
detta arbete och för dem som står i 
ledningen för det.

Ecuador
Sedan några månader arbetar pastor 
David Lomas i församlingen i  
Montecristi, en plats där många 
svenska missionsarbetare arbetat. Vi 
ber för församlingen och David och 
hans hustru Eva, med barnen  
Benjamin och Rebecka, och deras 
gemensamma missionsarbete.

18 mars
Kyrka–arbetsliv
Kontakten med företag och arbetsliv 
finns på ett naturligt sätt i våra försam­
lingar genom medlemmars dagliga 
sysselsättning. Vi ber om frimodighet 
och vishet för er församlings medlem­
mar i kontakten med kollegor på sina 
arbetsplatser.

Indien
Områdena i Maharashtra och Gujarat 
drabbades under sommaren av kraf­
tiga översvämningar. Missionskyrkans 
systerkyrka har sedan dess arbetat 
intensivt för att hjälpa de nödställda. 
Vi ber för kyrkans medarbetare som 
är engagerade i det omfattande hjälp­
arbetet.

14 januari
Växtkraft – SMU vill bli fler
SMU vill med projektet Växtkraft satsa 
på att rekrytera fler medlemmar. På 
så sätt kan SMU föra budskapet att 
Jesus Kristus är Herre vidare till fler 
och också ge fler barn och unga en 
meningsfull fritid och en plats att växa 
på. Vi ber för denna viktiga SMU- 
satsning.

Nicaragua 
Moravakyrkan i Nicaragua växer 
snabbt inom de etniska grupper den 
betjänar, främst på Atlantkusten.  
En av kyrkans allra viktigaste uppgifter 
är att finnas till för den majoritet av 
medlemmarna som är barn och  
ungdomar. SMU deltar genom ett 
aktivt ungdomsutbyte. Vi ber för 
kyrkan och dess ledare. 

Veckans förbönsämne finns också under ikonen Bönerummet på Skutan där det kan  
fördjupas och kompletteras.

Svenska Missionskyrkans 
förbönskalender för första 
kvartalet 2007.

Svenska Missionskyrkan 
Box 6302, 113 81 Stockholm  
08-674 07 00, info@missionskyrkan.se 
www.missionskyrkan.se

25 mars
Mission i Sverige
Under denna helg vill vi fokusera på 
bön och offer för vårt gemensamma 
arbete i Sverige. Vår bön är att vi som 
kyrka med frimodighet ska bära ut 
vittnesbördet om Jesus och ge vägled­
ning till dem som längtar efter ett nytt 
liv. Vi vill växa både i andlig mognad 
och i ett större antal medlemmar i våra 
församlingar.

Mellanöstern
Mellanösternarbetet har som huvud­
syfte att lyfta fram och stödja de 
kristnas situation i området samt verka 
för stöd till freds- och försoningsarbete 
i Mellanöstern. Vi ber för dem som 
aktivt arbetar på plats för detta viktiga 
mål. Vi ber också för SMU:s volontärer 
i Betlehem.



21 januari

Ekumenik

På många platser samlas man denna 
vecka till ekumeniska bönesamlingar. 
Vi ber om den Heliga Andens närvaro, 
kraft och välsignelse vid alla dessa 
tillfällen.

Ecuador
SMU har fyra volontärer i Ecuador 
under vårterminen för arbete bland 
barn och unga. Vi ber för dem och 
deras viktiga arbete tillsammans med 
Förbundskyrkan och dess ungdoms­
organisation JNJ.

28 januari
Hela Människan
Hela Människan är en del av Svenska 
kyrkans och de traditionella frikyrkor­
nas sociala arbete, för att ge stöd till 
människor som befinner sig i en utsatt 
situation. Arbete bedrivs av självstän­
diga enheter på uppdrag av försam­
lingar. Det lokala arbetet går ofta 
under namnet Ria. Vi ber för dem som 
arbetar i detta viktiga sociala arbete.

Costa Rica
Många svenska missionsarbetare fick 
sin språkutbildning i det lilla landet i 
Centralamerika innan de fortsatte till 
Ecuador. Idag har vi missionsarbe­
tare som arbetar med Moravakyrkan, 
främst i Nicaragua och kyrkornas 
regnskog i Costa Rica.

18 februari
Kyrka–idrott
Kontakten med en av landets stora 
ungdomsrörelser – idrottsrörelsen – är 
en viktig del i Missionskyrkans och 
SMU:s satsning för ungdomar. Idrotts­
konfirmation har blivit ett begrepp på 
flera platser. Vi ber för dem som aktivt 
arbetar för kontakten mellan lokala 
kyrkor och idrottsföreningar.

Kongo-Brazzaville
Kongokyrkan arbetar för pionjär­
evangelisation i de norra delarna av 
landet och i det arbetet finns också  
kyrkans ungdomsorganisation JEEC 
med. Vi ber för dem som är  
engagerade i detta arbete.

25 februari
Diakonalt arbete
Det finns många olika behov av hjälp 
och stöd i vårt samhälle. Genom  
diakonala insatser möter många  
församlingar de behov som finns bland 
olika åldersgrupper. Vi ber för dem 
som frivilligt eller som anställda satsar 
tid och kraft i detta arbete.

Kongo-Kinshasa
I Luozi arbetar många i vår syster­
kyrkas administration av distrikt och 
församlingar, skolfrågor samt sjuk- och 
hälsovård. Vi ber för kyrkans ledning 
och alla deras medarbetare.

4 februari
Styrsö
Missionsförsamlingen på Styrsö har 
de senaste åren fått uppleva en positiv 
förändring i medlemsantal och kyrko­
lokal. Ett pionjärarbete som bärs av 
visioner för framtiden med bl.a. planer 
på nybyggnation. Vi ber för Lena Huld, 
församlingens pastor, och hennes med­
arbetare i församlingen.

Kongo-Brazzaville
SMU har volontärer på plats för att 
arbeta med barn- och ungdomsarbete  
i församlingar men också i det  
speciella fotbollsprojektet. Vi ber för 
dem och deras arbetssituation.

11 februari
Inuti
Inuti är en gemensam satsning för 
Svenska Missionskyrkan och SMU. 
Projektets syfte är att ungdomar ges 
förnyade möjligheter till att komma 
till tro, omvändelse till Jesus Kristus 
och livsgemenskap i församlingen. Vi 
ber om Guds vägledning och vishet för 
dem som leder detta arbete.

Kongo-Kinshasa
De senaste månaderna har landet upp­
levt en del turbulens i samband med 
val av president i landet. Vår syster­
kyrka har ett stort förtroende och kan 
bidra till balans och stabilitet i olika 
delar i landet. Vi ber för kyrkans  
ledning och församlingarna i huvud­
staden och nedre Kongo.

4 mars
Färjestaden
Arbetet för en ekumenisk församling 
i Färjestaden är inne i ett avgörande 
skede och man hoppas snart kunna 
etablera en församling på orten. Vi ber 
att Gud ger nåd och vishet till dem 
som leder arbetet.

Kina
Det sker en stadig tillväxt i den kristna 
kyrkan i Kina. Nya församlingar bildas 
och kyrkor byggs. Många unga kineser 
utbildar sig i seminarier och bibel­
skolor för att föra det kristna budska­
pet till nya regioner och länder. Vi ber 
om Guds vägledning för alla dem som 
känner kallelse till tjänst i Guds Rike.

11 mars

Konfirmandarbetet
Missionskyrkans församlingar runt  
om i landet samlar en stor grupp ung­
domar i sitt konfirmandarbete. Vi ber 
för lärare och tonåringar som arbetar 
med Bibeln och frågor om den kristna 
tron. Vi ber också för den fortsatta 
kontakten med dessa ungdomar.

Japan
Ett kristet pionjärarbete i Japan har 
fem år på sig för att bli en ny försam­
ling, en tuff  utmaning i ett samhälle 
som håller ett högt tempo. Unga  
pastorer går in i utmaningen och satsar 
tid och kraft för Evangeliet. Vi ber för 
dem som arbetar i denna uppgift i vår 
systerkyrka.



Information angående STIM-redovisning 
 
På bifogad blankett sker redovisning av alla musikframföranden där församlingen har varit 
huvudarrangör under den angivna tidsperioden högst upp på blankettens framsida.  
I avtalet mellan Svenska Missionskyrkan och STIM betalar Missionskyrkan ett schablonbelopp för 
tillställningar med högst 500 besökare/åhörare. För att STIM ska kunna fördela dessa pengar till rätt 
upphovsman bör även blankettsidan med rubriken Intern redovisning fyllas i och en 
repertoarförteckning bifogas.  
Vid tillställningar med fler än 500 besökare/åhörare kommer huvudarrangören att faktureras en 
ersättning som STIM sedan betalar till rätt upphovsman.  
Tips: Ta för vana att fylla i blanketten så fort som ett evenemang har skett. 
 
Vem ska rapportera?  Den som är huvudarrangör för tillställningen. 

När rapporterar man?  Senast 31 januari (nästa rapport sista juni). 

När behöver man inte rapportera? Om församlingen inte är huvudarrangör (t.ex. om  
  studieförbundet Bilda har varit arrangör). 
   Gudstjänster ska inte rapporteras. 

Vid uthyrning av lokal:  Bifoga lista på arrangemang, arrangör (namn och  
   adress) och datum. (Detta för att församlingen  
                                                         inte själv skall faktureras!) 
 
Blankettinformation: 
Offentliga framföranden av sång/musik över 500 besökare/åhörare: 
• Fyll i både entréfria och entrébelagda tillställningar där församlingen varit huvudarrangör. 
• Var noga med att fylla i vilken artist/vilka artister som medverkat. 
• Kolumnen ”STIM-ers” fylls i av Svenska Missionskyrkan.  
• Finns inte en repertoarförteckning så kan man skicka program från tillställningen. 
• Glöm inte att skriva under blanketten. 
 
Offentliga framföranden av sång/musik med högst 500 besökare/åhörare: 
• Fyll i både entréfria och entrébelagda tillställningar där församlingen varit huvudarrangör. 
• Finns inte en repertoarförteckning så kan man skicka program från tillställningen. 
• Glöm inte att fylla i namn och adress på framsidan av blanketten samt skriva under. 
 
När ska blanketten skickas tillbaka? Senast den 31 januari (för andra halvåret) alt.  
   sista juni (för första halvåret). 
 
V.g. skicka blanketten till:  Svenska Missionskyrkan, musikenheten  
 Box 6302, 113 81  STOCKHOLM 
 
Ev. frågor kan ställas till musikkonsulent Lena Wohlfeil, 08-674 07 51. 
STIM-avtalet kan beställas genom Eva Wåhlin, 08-674 07 62. 



REDOVISNING Svenska Missionskyrkan 
STIM-ERSÄTTNING 

Kundnr 59028 

För period � januari–juni � juli–december  år:_______  Avtalsnr 79371 

 

 
Anordnare (församling): 
 
Adress: 
 
Uppgiftslämnarens namn: 
 
Telefon dagtid: 

  
Telefax: 

 
OFFENTLIGA FRAMFÖRANDEN AV SÅNG/MUSIK över 500 deltagare  
(kopiera sidan om utrymmet ej räcker) 
Vid entrébelagda tillställningar måste både biljettpris och biljettbruttointäkten (exklusive moms) redovisas. 
Förekommer olika biljettpriser skall det av redovisningen framgå hur många som betalt resp. biljettpris, exempel: 
Datum Lokal & ort Artist Biljett-pris  Antal besökare Biljett-brutto-intäkt STIM-ers 

(fylls i av Sv. 
Missionskyrkan) 

Kryssa om repertoar-
förteckning bifogas 

050201 Missionskyrkan, 
Nirå, 

Gospelkören Mora 0 25 - 80 � 
   75 200 12 000 225 � 

   150 135 16 200  � 

050502    - ” -  Frisångarna - 1 500  5 338 � 

 
Datum Lokal & ort Artist Biljett-

pris 
Antal 
besökare 
(minst 
500) 

Biljett-
brutto-
intäkt 

STIM-
ersättn 
(fylls i av 
Sv.Missions-
kyrkan) 

Kryssa i om 
repertoar- 
förteckning 
bifogas 

       � 
       � 

       � 

       � 

       � 

       � 

       � 

       � 

       � 

OBS! Fylls i av Svenska Missionskyrkan 
 

Summa:  

 
Riktigheten av redovisningen intygas:    Skickas till: 
     Svenska Missionskyrkans musikenhet 
     Box 6302 
____________ ___________________________________  113 81  STOCKHOLM 
Datum Namnunderskrift   OBS! Ej direkt till STIM 
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